ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
2020–2021 учебный год
Школьный этап
Математика   8 класс
8.1. Голова рыбы весит столько, сколько хвост и половина туловища, туловище — столько, сколько голова и хвост вместе. Хвост весит 1 кг. Сколько весит рыба? 
8.2. Дан числовой ребус:     ТЭТА+БЭТА=ГАММА.    
 (Разным буквам соответствуют разные цифры, одинаковым – одинаковые.) Найдите все его решения и докажите, что других нет. 
[image: ]8.3. Каково отношение площади закрашенной части к белой (вершины всех квадратов за исключением самого большого находятся в серединах соответствующих сторон)?


[image: ]8.4. В пятиугольной звезде, изображенной на рисунке, АСЕ =  АDB и DBЕ =  BEC. Известно также, что BD = CE. Докажите, что  ACD =  ADC.


8.5. Каждый из 10 гномов либо всегда говорит правду, либо всегда лжет. Известно, что каждый из них любит ровно один сорт мороженого: сливочное, шоколадное или фруктовое. Сначала Белоснежка попросила поднять руки тех, кто любит сливочное мороженое, и все подняли руки, потом тех, кто любит шоколадное мороженое – и половина гномов подняли руки, потом тех, кто любит фруктовое мороженое – и руку поднял только один гном. Сколько среди гномов правдивых?
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¢ vosolimpiadaru tasks-8-math-sch-msk-2013-4,pdf Coxparums  Hanewarars v/

Jamenute B BLpWKeHHH (=27 +(7 +*F 3e3iouky (*) Ha oaHOWIeH Tax,
“TOOH MOCTe BOBCACHIA B KBAUPAT I MPHBEAeHIA MOLOHbIX CIAraeMbix
HOYHILIOC YCTHIpE CAATACMBX.

KakoBo OTHOUIeHIe MO JaKpAMIEHHOi HacTi k Genoit

(BCPUIMHBI BCeX  KBAIPATOB 33 HMCKIOWEHHEM —CAMOrO

GOTLIIOT0  HAXOIATCH B CEPEAMHAX  COOTBETCTBYIOIUIX

cropoi)?

HasoBen HiCII0 3epKaTbHEIN, CCIH CIEBa HAPABO OHO (HHTACTCH» TAK e, Kak
cnpasa waneso. Hanpuwep, 4icso 12321 — sepkansioe.

a) Hanmuirre Kakoe-i6yilh 3ePKAILHOE NATIIHANHOE HHCIO, KOTOPOE ACTHTCA
ua s

6) CKOILKO CYILECTBYCT MATUSHQUMbIX JPKATBHEIX MICEIL, KOTOPLIE ACINTCH
na 5?7

Caua, Jléma u Kons ofospeventio craprosami & 3adere wa 100 y. Koraa Caua
unnimposan, JIéia MAXOUUICA BICCATH METPAX MO HErO, a KOLA
Quumunposan JTéma — Kois HAXOMUICH NO3AN HEro B AECTH METPAX.
Ha xakom paccTosuiin Apyr ot Apyra Haxomunics Cama i Kons, koraa Caua
uununposar? (Ipeonoiazaencs, umo ece asuuKu Geaym ¢ nocmoANHsLL,
HO, KOHEUNO, He pasHuLMU CKOpOCMAMIL)

Ters paspesan Gymaknsiii napateneninex 2x1

10 ero peSpast 1 noayuwt passeprxy. oron Musta

OTpe3IAN O KBAAPATUK OT OTOV pazBepTKH, 1t

OCTAI0Ch ACBATS KBRIPATIKOB, Kak Ha pHcyke. e

Mor GuiTh otpesanmmii  kearpatuk? Hapucylite mommyio
passepTKy U OTMETMTC Ma Heil OTpesaHMbli  KBaIDATUK
(Hocmamouno  npusecmu  ooun  npaswwnsii  eapuanm
passepmicy)

Kaasiii 13 10 rHoMOB GO BCeria FOBOPHT NpaBiy, MMGO BCrAQ JkeT.
F3bectiio, uTo KaacLi W3 HEX TUOGUT POBHO OXMH COPT MOPOACHOFO:
CamMBouHOR, WOKOTAIHOE W (pykTosoe. Chatata Beloceska NONpOCIIa
HOANATL PyKit Tex, KTO JOGHT CIUBOMHOC MOPOAGHOE, I BCC HOZHAI PyKil,
HI0TOM Tex, KTO JIOGHT LIOKO/IZHOE MOPOAEHOE — I NOIOBIHA THOMOB IO
PYKIL, TIOTOM TexX, KTO UI0GUT (PYKTOBOE MOPOAEHOE — It pYKY HOHAT TOI-KO
o rHOM. CKOTIEKO CPEIH THOMOB MPaBAHBLIX?

Mixcpopmattio 06 >ranax Beepoceufickoli 0MIMas! 0 MaTeMaTHKE
emotpuTe 1a caifre hitp//vos.olimpiada.ru/

8 kmace

1. 3avenute B Bupaienun (=2 +(7 +F 3se3nouKy (*) Ha ommouwnen Tax,
IOkl MOCTE BOIBCACHHS B KBAAPAT i MPUBEACHHA MOAOGHBIX CIATGEMbIX
HOYHILIOCH HTLIpE CAATACMBIX.

2. Kakoso oTHOMCHIE MO JaAKPAICHROl HacTH K Genoii
(BCPUIMHBI  BCOX  KBAIPATOB 33 HCKTIONHHEM CAMOTO
GOILIIOTO  HAXOMTCH B CCPEAMHAX  COOTBOTCTBYIOUTX
cropon)?

3. Ha3osen HHCI0 IePKATSHbIM, €CIIH ¢/1CBA HATPABO OHO HTACTCH» TAK e, Kak
cnpasa naneso. Hanpuwep, 4o 12321 — sepransHoe.

) Hanuuuire Kakoe-HiGyAlb ePKATSHOE NATIZHALHOE SHCIO, KOTOPOR ACTHTCH
uas.
6) CKOIbKO CYWECTBYCT IATUSHAMHLIX 3CPKATBHBIX WICEI, KOTOPHIE ACIATCA
na 57

4. Caua, Jléma u Koas oaoBpesentio craprosami s 3a6ere ia 100 v. Koraa Caua
uumiunposan, JIa HAXOULICH BICCATH METPaX MO HEro, a Koria
ummumposan Jléwa — Kols HaXOALICA MO HETO B ACCHTH METPAx.
Ha KakoM paccTosttit APy oT Apyra maxomwics Cama i Kons, xorta Cama
uununposan? (Ilpednoiazaemcs, umo ece Matwuuxy Geaym ¢ nocmosnnwML,
HO, KOHEUHO, He pagHsLMU CKOpOCAMIL)

5. Tlets paspesan Oymambiii napaiienemimen 2x1
1o ero peSpau 1 nionyuit passepriy. Totos Mista
OTpe3AT ONMH KBAIATHK OT STOMl pasBepTR, it
OCTaloch ACBATS KBAIPATHKOB, Kak a picyHke. [1e
Mor OuTh oTpesamnbiii keapamik? Hapucyiite nommyio
pamepTKy U OTMeTSTe Ma Meil oOTpesabili KBAIpATIK.
(Hocmamouno  npugecmu  odun  npaewtomwii  eapuanm
pazeepmru).

6. Kawii w3 10 rHoMOB 760 BCErta rOBOPHT NpaBay, AGO BCeria Iuer.
H3mecTHO, 4TO KAIbiil W3 HIX TIOGHT POBHO OIWH COPT MOPOKEHOFO:
Camouiioe, wokonaMOe Wi dpykToBoe. Chatata Berocnekka nompocitia
HOANATE PYKI Tex, KTO TOGHT CUBOUHOE MOPOACHOE, U BCC HOHATL PyK,
TI0TOM Tex, KTO ZOGHT LIOKOAGAHOE MOPOKEHOE — H OIOBINA HOMOB NOAHAI
PYKi, TIOTOM Tex, KTO JIOGHT (PpYKTOBOS MOPOKEHOE — I PYKY NOAHAN TOTBKO
ot rioM. CKOTLKO CPELH THOMOR NPABAMBLIX?

Hixpopmausio 06 srarax Beepoccuiicoli MMM 110 MATEMATHKE
cmorpure 1a caiire hitp/vos.olimpiada.ny/

O Boctynka Hosas Bepcun
Zona 2.0.0.8
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« 9 vos.olimpiadaru ans-math-8-sch-2012-3,pdf Coxparums  Hanewarars v/ :

(BUSMUMAY 1 Wouz . 1 RUALY AVAWIN URGSWIUUD, TIU Y RAMAVIU 1> UUIDADIA 11U
JBa yKyca, a y TIaBHOTO Bpada — cTo yKycoB. CKONBKO CyMacuieQunxX B
6osbHHIE?

Omegem. 20 cymacuieouux.

Pewenue. ITycme 6 6onvruye n cymacweowux. To2oa 6 konye Hedeiu, ¢ 0OHOU
cmoponebl, 0wL10 coenano 7n ykycos, a ¢ opyeoiu, 2n+100.T.e.
7n=2n+100, omxyoa n=20. B

B natuyronbHoii 3Be3/ie, n3o0paxkeHHo Ha pucynke, £ ACE =
+ADB u «DBE = «BEC. U3BectHo Takxke, yto BD = CE.
JHoxkaxwure, yto £ ACD = 2 ADC.

Hoxazamenvcmeo. Ilycmo AC u AD nepecexaiom ompe3ok BE &

moukax K u M coorBercTBeHHO (cM. puc.). M3 ycnoBus 3amauun

cnenyer, yro Tpeyronbiukn CEK w DBM paBHBI 1O CTOPOHE H

aBym npunesxamum yraam. Crnenosarensio, CK = DM n ZCKE

= ZDMB. Torna ZAKE = ZAMB (yribl, CMEXHbIE C PaBHBIMH).

TTonyuum, uto B Tpeyronbinke AMK paBHBI YIIIbI, PUIEKAINE

Kk cropoHe MK, mo3TOMy 3TOT TPEyrodbHHK — paBHOOeApeHHblit (4K = AM).

CrepnosarensHo, AC = AK + CK = AM + DM = AD, 1o ectb Tpeyronsauk ACD — AoctynHa HoBas Bepcus

TaKxke paBHOOeApeHHblit (¢ ocHoBanneM CD). [ostomy ZACD = ZADC, 4to u Zona 2008

TpebGOoBaIOCh 10Ka3aTh. Hososseaexus:
 vcnpasnenvie owMEOK.
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